

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 عَسَدٌ یُّبْعَثُکَ رَبِّکَ مَقَامًا مَّحْمُودًا
 یوم شنبہ روزنامہ
 ۲۳ شہبان ۱۳۶۶ء
 فی پریچہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق اطلاع

ربوہ ۲۵ مارچ۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ
 بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع مندرجہ ہے کہ
 طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے۔ الحمد للہ
 اصحاب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صورت و سلامتی اور دروزی عمر کے لئے ابراہیم
 سے دعائیں جاری رکھیں۔

جلد ۲۶، امان ۳۶، ۱۳، ۲۶ مارچ ۱۹۵۴ء نمبر ۳۳

جماعت احمدیہ کی اٹیسویں مجلس شائبہ بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوگئی

مغربی و مشرقی پاکستان اور بیرون ممالک میں مغربی افریقہ۔ انڈونیشیا اور چینگائی اناجین اور ٹینیڈا وغیرہ کے
 چار سو نمائندگان کی شرکت

اسلام اور احمدیہ کی گہری عقیدت اور خلافت حقیقہ کے الہامی تعلق کے ایما افزوں نظر

۲۵ مارچ کو شروع ہونے والی مورخہ ۲۴ مارچ کے بعد دو ہفتہ جاری ہوئی اور اختتام
 پذیر ہوئی۔ اس دفعہ مشاورت میں مغربی و مشرقی پاکستان، آراکشیہ، بیرونی ممالک، مشرق وسطیٰ، چینگائی، اناجین، مغربی افریقہ، مشرقی افریقہ، چین
 اور ٹینیڈا کی احمدی جماعتوں کے چار سو نمائندگان نے شرکت کی۔ ان نمائندگان نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی عہدات میں جماعت
 کی ترقی، تعلیمی اور نظمی ترقی کے علاوہ دنیا میں مسلمانوں کو دین سے دیکھ کر نہ گھٹنے کے ذریعہ پرستاری سے خبردار کیا۔ اس عرض سے آئندہ ہالی سال کیلئے تین لاکھ
 دو پیر سے زائد رقم پر مشتمل صدر انجمن اور تحریک احمدیہ
 کے بجٹ باالافغانی پاس کر کے نہیں حضور ایدہ
 اللہ سے بھی منظور فرمایا۔ نیز جس شوری نے
 خلافت احمدیہ کے انتخاب کے طریق کار کے متعلق
 ایک ہفتہ اور دو تاریخی نوعیت کا حامل نذر پیش کیا
 میں کا اہم اتفاق رائے سے پاس کیا اور خلافت
 حقیقہ کے سلف احمدیہ عقیدت اور اہل انہماک
 ظاہر کرتے ہوئے جسے جو شائبہ اور شرح صدر
 کے ساتھ اس عزم کا اظہار کیا کہ جماعت احمدیہ
 انشاء اللہ خلافت کے بارگاہ و مقدس نظام کو
 قیامت تک قائم رکھے گی۔

یوم جمہوریہ کے موقع پر جماعت احمدیہ پاکستان کے نندوں کا متفقہ قرارداد

حضرت امام جماعت احمدیہ کی طرف اس مبارک تقریب و تقاریر پر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ
 ربوہ۔ مورخہ ۲۴ مارچ کو جب جمعہ ساڑھے آٹھ بجے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ
 بنصرہ العزیز کی عہدات میں جماعت احمدیہ پاکستان کی اٹیسویں مجلس شائبہ دورت کا اجلاس شروع ہوا تو
 سب سے پہلے جماعت نے احمدیہ پاکستان اور اہلک، بیرون کے نمائندگان نے متفقہ طور پر ایک قرارداد
 پاس کر کے اپنے تمام پاکستانی جماعتوں کو یوم جمہوریہ کی پرستاری تقریب کے موقع پر وہی مبارکباد
 پیش کی۔ نیز اللہ تعالیٰ کے حضور دعا کی کہ وہ جمہوریہ اسلامیہ پاکستان کو پیش از پیش ترقیات سے
 نوازے اور اس کے باشندوں میں کامل اتحاد، یکجہلیت اور وحدت پیدا کرے۔ یہ قرارداد جو محکم مولانا
 ابو العطار صاحب نے پیش کی جب ذیل عہدات پر مشتمل تھی۔

”جماعت احمدیہ پاکستان اور بیرونی ممالک کے نمائندوں کا یہ عمومی اجلاس جو اپنے
 مرکز میں ہوا ہے۔ آج ۲۴ مارچ یوم جمہوریہ اسلامیہ کی پرستاری تقریب کے موقع پر تمام
 پاکستانیوں کو مبارکباد پیش کرنا ہے اور اللہ تعالیٰ سے عاجزانہ دعا کرنا ہے کہ وہ ہمارے
 آزاد ملک کو ہر قسم کی ترقی سے نوازے اور اس کے باشندوں میں کامل اتحاد، یکجہلیت اور
 وحدت پیدا کرے۔ پاکستان کی ترقی کے دستے میں مشکلات اور بیرونی طور پر پیدا کی جارہی ہیں
 ہماری اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ان مشکلات کو اپنے خاص فضل سے جلد دور فرمائے۔ اور حکومت کو
 عوام کی صحیح خدمت کی توفیق بخشنے، آمین یا داب العالَمین“ (باقی صفحہ پر)

ربوہ میں یوم جمہوریہ کی پرستاری تقریب
 ۲۳ مارچ کو ربوہ میں یوم جمہوریہ کی
 تقریب نہایت اہتمام سے منائی گئی۔
 اہل ربوہ نے اس تقریب میں وقار کے ساتھ
 بڑھ کر حصہ لیا۔ اس بعد میں جماعت
 پاکستان کی ترقی و خوشحالی کے لئے دعائیں
 کی گئیں نیز صبح ہوتے ہی صدر انجمن اور
 تحریک جدید کے دفاتر اور دیگر ادارہ جاتی
 کی عمارتوں پر روئے احمدیت اور پاکستان
 کے پرچم لہرائے گئے۔ مزید برآں قریب
 کوٹا تقسیم کرنے کے علاوہ رات کو حفائز
 کی عمارتوں کو چراغاں بھی کیا گیا۔ بالخصوص
 دفاتر تحریک جدید پر بجلی کے ریٹن چھڑک
 کی روشنی بجھ کر باہر دے رہی تھی۔ گولہ نازا
 کے دکھانے والے بھی اچھی دکھانے پر
 رنگ برنگی روشنی اور چراغاں کا
 اہتمام کیا۔ جس کی وجہ سے رات کو بازار
 میں دیر تک خوب رونق اور جھل پھل رہی۔

صاحبزادہ مرزا امجد احمد صاحب کے اہل اعمال لندن سے عانا روانہ ہو گئے

محرم مولانا امجد احمد خان صاحب امام مسجد
 لندن بذریعہ تاوان مطلق فرماتے ہیں کہ محرم
 صاحبزادہ مرزا امجد احمد صاحب پرنسپل
 احمدیہ کالج کاسمی کیمنگ صاحبہ اور چنے
 اور محرم مولوی محمد صدیق صاحب امرتسری
 مبلغ سیرا لیون کے اہل و عیال مورخہ (۱۱ مارچ)
 کو لندن سے بذریعہ ہوائی جہاز عانا روانہ ہو
 گئے ہیں۔ اجاب د عافریا میں۔ کہ یہ سب بخت
 اپنی منزل مقصود پر پہنچیں۔ اور اللہ تعالیٰ
 ان کا ہر طرح حامی و ناصر ہو۔ آمین۔

درخواست دعا

محترم نواب محمد عبداللہ خان صاحب کی طبیعت
 ناساز ہے۔ اور آپ سرگنگرام ہسپتال لاہور میں
 زیر علاج ہیں۔ راجاب آپ کی صحت کاملہ و عافیت
 کے لئے درود دل سے دعا فرمائیے۔

۵	۴	۳	۲	۱	نمبر
۵۰	۲۰	۱۰	۵	۵	برائے لاہور
۵۰	۲۰	۱۰	۵	۵	برائے سرگنگرام

ٹائم ٹیبلسٹریٹ لاہور پبلیشنگ کمپنی
 انڈیا

آخر اس درد کی دوا کیا ہے؟

اہل حدیث کے محقق معززہ الاعتصام نے پھر ایک مقالہ ”بریلوی حضرات سے“ کے زیر عنوان اپنے صنفی پر سپرد قلم کیا ہے جس میں پہلے پاکستان اور عالم اسلام کی زبوں حالی کا ذکر کیا گیا ہے۔ اور واقعات کا حوالہ دے کر تصریح کی گئی ہے کہ آج اسلامی ممالک کون مشکلات میں مبتلا ہیں۔ اور کس طرح غیر مسلم بڑی طاقتیں جن کے ناکہ میں تمام مادی قوت ہے اسلامی ممالک اور دیگر اقوام کو اپنی اغراض کے لئے استعمال کر رہی ہیں۔ الاعتصام لکھتا ہے۔

”پاکستان اور عالم اسلام اس وقت نہایت نازک مسائل میں محصور ہیں اپنی اپنی جگہ ان کو جو امر درپیش ہیں۔ وہ بہت اہم اور انتہائی لائق توجہ ہیں۔ بالخصوص کشمیر، ہنزوی اور تیل کے چشمے ان کے لئے گونا گوں مشکلات و مصائب کا باعث بنے ہوئے ہیں۔ دنیا کی ہر حکومت اپنے ملک کی تعمیر و ترقی کے لئے اپنے نقطہ نگاہ سے غور کرتی ہے۔ اور اس کا حکم ان طبقہ پر سوچتا ہے کہ کون ذرائع ایسے ہو سکتے ہیں جن کو اختیار کرنے سے ان کے ملک کی بہتر خدمت ہو سکے گی۔ عالم اسلامی کے اصحاب اختیار بھی اسی لئے پر غور کرتے ہیں۔ اور بجا طور پر ان کو اس کا حق حاصل ہونا چاہیے۔“

ان جانگداز اور لوسوز اڈکار کے بعد الاعتصام نے اپنے ملک کے عوام کو خطاب کرنے کو جو کچھ فرمایا۔ وہ بھی نہایت دردناک ہے۔ اسی کے الفاظ میں ملاحظہ ہو۔
”اس موقع پر ہم اپنے ملک کے عوام سے پوچھنا چاہتے ہیں کہ آپ کہاں ہیں؟ کیا آپ کو اپنے ملک کے اچھے ہوئے مسائل کو سمجھانے کا خیال ہے؟ کیا آپ صدق دل سے اس کے خرواں ہیں؟ پاکستان کے مسائل حل ہوں۔ اور یہ ملک اصلاح و ارتقاء کی راہ پر گامزن ہو؟ یقیناً ملک کے ہر بے خواہ کا جواب اثبات ہی ہوگا۔ اور اس کے دل میں ملک کی خدمت کے جذبات موجزن ہونگے۔ لیکن سوال یہ ہے کہ آپ نے اس کے لئے اب تک کیا کیا ہے؟“

اس کے بعد الاعتصام بریلوی حضرات کی طرف متوجہ ہوتا ہے۔ اور رقمطراز ہے۔
”اس ملک کے بریلوی حضرات کو یہ دعویٰ ہے۔ کہ وہ بھاری اکثریت میں ہیں۔ ہم ان سے دریافت کرنا چاہتے ہیں کہ اس سلسلہ میں ان کی خدمات کیا ہیں؟ کیا ان کے نزدیک ملک کا سب سے بڑا اور اصل طلب مسئلہ یہی نہیں ہے کہ اہل حدیث اور دیوبندیوں کی اپنے فوج سے تعبیر کی ہوئی مسجدوں پر دھاوا بولے جائیں۔ اور ان کے اندر سے ہیں ان سے مسجدیں چھین لی جائیں؟ یا دوسرے یہ دور انتہائی اتفاق اور بے حد یک جہتی سے رہنے کا ہے۔ لیکن آپ یہیں کہ گلف میں اختلافات افتراق کی فضا پیدا کر رہے ہیں۔ اور عوام کے درمیان تعلقات کے گلے پر جھگڑوں اور نزاع کے آدے چلا رہے ہیں۔ آپ کی عقل کو کیا ہو گیا ہے؟ کیا آپ کی سمجھ و فراست کی یونہی ختم ہو گئی ہے؟ آپ کے مذہبی رہنما کیوں یہ موٹی سی بات نہیں سمجھتے اور کیوں انہوں نے ملک اور اس کے عوام کو باہم لڑانے پر تامل نہ رکھ لیا ہے؟“

بریلویوں کا یہ ویلہ بیان کرنے کے بعد ان سے الاعتصام ایک اور عقلمانہ سوال پوچھتا ہے۔ جو حسب ذیل ہے۔
”آپ ازراہ کرم بتائیں۔ کہ اہل حدیث اور دیوبندیوں نے ہی کبھی آپ کو پریشان کیا ہے؟ اور آپ کی مسجدوں پر قبضہ کرنے کی کوشش کی ہے؟ اگر نہیں کی ہے۔ اور یقیناً نہیں کی ہے۔ تو آپ انہیں کیوں تنگ کرتے ہیں؟ اور کیوں ملک و مشکلات کے معنور میں پھنسا رہے ہیں؟ ہمیں امید ہے۔ بریلوی حضرات غصہ ڈالنے سے اس پر غور فرمائیں گے۔“

ہم الاعتصام کی ان تمام باتوں سے متفق ہیں۔ اور اس کے ہم زبان ہو کر ہم خود وہی سوالات جو اس نے کیے ہیں۔ پاکستان کے عوام سے اور بریلوی حضرات سے پوچھتے ہیں۔ اور ہمیں یقین ہے کہ اس کا ان کے پاس کوئی جواب نہیں سوائے اس کے کہ

وہ ضد اور نصیب سے کام لیں۔ اور ان سوالات کی پرواہ نہ کرتے ہوئے اپنی تخریبی سرگرمیوں میں مصروف رہیں۔ جو یقیناً فساد فی الارض میں جا کر منتج ہوں گی اور ملک و قوم کے لئے دستخط نقصان رساں ثابت ہوں گی
ہم الاعتصام سے ان ساری باتوں میں متفق ہیں۔ لیکن ہمیں نہایت افسوس ہے کہنا پڑتا ہے۔ کہ اسی پرچے کے دوسرے ہی صفحہ پر اور اس قریب یاد کے منابہ الاعتصام کے مدیر محترم نے ایک اور مقالہ سپرد قلم کیا ہے۔ جس کا عنوان ہے ”ایک یاد“ یہ یاد کیا ہے۔ الاعتصام کے الفاظ ہیں ہی سن لیجئے۔

”۱۹۵۳ء کا مارچ“ پاکستان کی تاریخ میں ہمیشہ یادگار رہے گا۔ یہ وہ زمانہ تھا۔ جبکہ تحفظ ختم نبوت کی تحریک انتہائی زوروں پر تھی۔ اس کا ہمہ گیر اور وسعت پذیر یوں نے پورے ملک کو اپنے آغوش میں لے لیا تھا۔ کوئی شہر کوئی قصبہ۔ کوئی قریہ اور کوئی محلہ ایسا نہیں رہا تھا۔ جو اس کے اثر و افکار سے باہر رہا ہو۔ نال یہ البتہ ہو سکتا ہے۔ کہ اس اثر میں اضافی مسافر تھے۔ کوئی علاقہ کم متاثر ہوا ہو۔ اور کوئی زیادہ۔ لیکن یہ واقعہ ہے۔ کہ تحریک ملک گیر تھی۔ اور اس کے اثرات و نتائج نے پامال اور دور رس تھے۔

یہ تحریک چونکہ حقائق و جذبات کا واقعاتی مجموعہ تھی۔ اور لوگوں کے قلب و ضمیر کے عین موافق تھی۔ اس لئے ضروری تھا۔ کہ عوام اس سے متاثر ہوتے۔ اور صدق و اخلاص کی ساری شایع اس میدان میں جھونک دیتے۔ چنانچہ ایسا ہی ہوا۔ اسے سناٹا۔ دیکھا آپ نے؟ ”یک باہم و دو ہوا“ اچھی ابھی آپ کس سوز و گداز سے ملک و قوم کی زبوں حالی بیان فرما رہے تھے۔ گویا لکھنڈی ہوائیں چل رہی ہیں۔ اور ابھی اسی سانس میں کیسے شعلے پکھنے لگے ہیں۔

سادہ سا سوال ہے۔ کہ اگر سن ۱۹۵۳ء میں اکثریت کے لئے ایسے حالات پیدا کر دینا جائز تھا۔ تو بریلویوں کی اکثریت کو اہمیت پر غلبہ کر کے آنا کیوں جائز نہیں؟
۱۹۵۳ء میں حالات اتنے خراب ہو گئے تھے۔ کہ حکومت کو مارشل لا لگانا پڑا۔ مگر اہمیت کے مدیر محترم کس فقرے سے لکھتے ہیں۔

”۶ مارچ کو لاہور کے رہنے والوں کو ایک اور سیت ناک منظر دیکھنا پڑا جبکہ پورا شہر فوج کے حوالے کر دیا گیا۔ اور فوج نے مارشل لا کا نفاذ کر کے جو کچھ کیا وہ اس ملک کی تاریخ کا ایک الم ناک باب ہے۔ چند روز کے بعد لاہور میں تو فوج کی سنسنائی ہوئی گو کیوں نے لوگوں کے سینوں میں پیوست ہو کر قدرے ”سکون“ پیدا کر دیا۔ لیکن دوسری طرف اس کے رد عمل کے طور پر پورا پنجاب آگ بگولا ہو گیا۔ اور اپنے مطالبات منوانے کے لئے عزم و ہمت کے تمام آئینی ذرائع کے ساتھ میدان میں آ گیا۔ ہزاروں گرفتاریاں عمل میں آئیں۔ اور سیکڑوں افراد حکومت کی گولیوں کا نشانہ بن کر جنت کو سدھارے۔ لیکن حکومت اپنی جگہ اڑی رہی۔ اس نے اگرچہ زبان سے عوام کا مطالبہ تسلیم نہ کیا۔ لیکن عملاً تحریک کا نتیجہ نکلا۔ کہ اس وقت کے مرکز اور صدر کے حکمران اقتدار کی مسند سے محروم ہو گئے۔ اور مرزائیت بھی ہمیشہ کے لئے ختم ہو گئی۔“

اب یہ حال ہے۔ کہ عملی طور سے مرزائی ناکارہ ہو چکے ہیں۔ نہ انہیں کہیں جلسہ کرنے کی جرأت ہے۔ اور نہ عوام میں آنے کے لئے ان کے پاس کوئی جاندار اور موثر پروگرام ہے۔ ربوہ کی چار دیواری سے باہر نکل کر بات کہنے کی ان میں ہرگز ہمت نہیں رہی ہے۔ پاکستان کی حکومت اور ملک کے ارباب قیادت میں سے بھی کوئی شخص ایسا نہیں ہے۔ جو ان کی حوصلہ افزائی کر سکے۔ اور ان کی تبلیغ و اشاعت کے لئے ان کا معاون ہو سکے۔

ہم سمجھتے ہیں۔ کہ اس لحاظ سے تحریک تحفظ ختم نبوت کا مایاب رہی ہے۔ اور مرزائیت کی نشو و ارتقاء کے دروازے اس نے پورے زور اور یوری طاقت سے بند کر دیے ہیں۔ اب یہ کوڑھ نہ ربوہ سے باہر نکل سکے گا۔ اور نہ عوام میں گھس کر اپنے گندے جراثیم پھیلانے کا۔ ان سطور کا مقصد ایک یاد ہے۔ اور ایک اہم واقعہ کی طرف آپ کے ذہن کو منتقل کرنا ہے۔ اور کچھ نہیں۔“

یہاں پھر ایک سادہ سا سوال ہے۔ کہ جب بقول آپ کے اجدادوں کی یہ حالت کو دی گئی ہے۔ تو کیا وجہ ہے کہ بریلوی حضرات آپ کی یہ حالت نہ کریں۔ اور کیوں نہ وہ آپ کا بھی اسی طرح نا طقہ بند نہ کریں۔ جس طرح آپ کے خیال میں اجدادوں کا کر دیا گیا ہے۔ عقائد کا سوال ہی آپ لیں گے نا؟ تو بریلوی حضرات آپ کو بھی اسی طرح کافر بلکہ اکثریت میں

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈوانس کے کا انصار اللہ سے خطاب

مجلس انصار اللہ مرکزیہ کے دوسرے سالانہ اجتماع میں

اسلام اور احمدیت کی اشاعت اور نظامِ خلافت کی حفاظت کے لئے انصار اللہ کو اپنا عہد ہمیشہ یاد رکھنا چاہیے

انصار اللہ کو چاہیے کہ وہ اپنی اولاد در اولاد کو خلافت سے وابستہ رکھنے کی تلقین کرتے چلے جائیں

اگر تم قرآن کریم پر عمل کرو گے تو خدا تعالیٰ کی کئی کئی تم پر نازل ہوگی اور تم ولی اللہ بن جاؤ گے

فرمودہ ۲۷ اکتوبر ۱۹۵۶ء بمقام روضہ

یہ تقریر سر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈوانس قلم لے بنصرہ العزیز نے مجلس انصار اللہ مرکزیہ کے گزشتہ سالانہ اجتماع میں ۲۷ اکتوبر ۱۹۵۶ء کو فرمائی تھی۔

اس تقریر کی پہلی قسط صیغہ اردو نہیں کی طرف سے ذیل میں اپنی ذمہ داری پر شاخ کی جا رہی ہے۔ خاک و محمد یقین مولوی فاضل انجیل شفیق زود تو یہی

کہ اتنا بوجھ اٹھاتے ہیں کہ کوئی اپنی ماہوار تنخواہ کا ۶ فیصد ہی چندہ دیتا ہے۔ اور کوئی دس فیصد ہی چندہ دیتا ہے۔ اور پھر بارہ ماہ متواتر دیتا ہے۔ آپ کا چندہ چندہ ہندہ ہندہ لاکھ بنتا ہے۔ اس کی وجہ یہی ہے کہ ہماری تعداد عیسائیوں سے بہت تھوڑی ہے۔ اگر ہمارے پاس بونے چار کروڑ روپیہ موجود ہوتے تو شاید ہم دس سال میں عیسائیت کی دھجیاں بکھیر دیں۔ اس تھوڑے سے چندہ سے بھی ہم وہ کام کر سکتے ہیں کہ دنیا دہک رہی ہو۔ چنانچہ عیسائیوں نے اپنی تکی بول میں لکھا ہے جن کے اقتدار سے افضل میں بھی چھینتے رہتے ہیں۔ کہ احمیوں نے

ہمارا ناطقہ بند کر دیا ہے

جہاں ہمیں ہم جاتے ہیں احمدیت کی تعلیم کی وجہ سے لوگ ہماری طرف تو ہم نہیں کرتے اور نہ صرف نئے لوگ عیسائیت میں داخل نہیں ہوتے۔ بلکہ ہم سے نکال کر لوگ سمان ہو رہے ہیں۔ تاہم اگر لوگوں کے متعلق تو یہ رپورٹ آئی ہے۔ کہ دنیا جو لوگ احمدی ہوتے ہیں۔ ان میں سے زیادہ تعداد عیسائیوں سے آئی ہے۔ عیسائیوں اور لاہریوں کے متعلق تو یہ رپورٹ آئی ہے کہ عیسائی لوگ کثرت سے احمدیت کی طرف متوجہ ہو رہے ہیں اور مسلمانوں میں بھی ہو رہے ہیں۔ پاکستان اور ہندوستان میں لوگ زیادہ تر مسلمانوں سے آئے ہیں۔ یہاں مسلمان زیادہ ہیں اور عیسائی کم ہیں۔ یہاں عیسائی زیادہ ہیں اس لئے زیادہ تر احمدی عیسائیوں سے آئے ہیں۔ چنانچہ سوزنی انگریزوں میں احمدیت کی ترقی کے متعلق لوگوں کو مستحق یونیورسٹی کے

کی طرف سے عیسائی تفریق مل جائے کہ ہم عیسائیوں سے بھی زیادہ عرصہ تک خلافت کو قائم رکھ سکیں۔ خلافت کو زیادہ عرصہ تک قائم رکھنے کا مطلب یہ ہے کہ تنظیم سلسلہ ایسی مضبوط رہے۔ کہ تبلیغ احمدیت اور تبلیغ اسلام دنیا کے گوشہ گوشہ میں ہوتی رہے۔ جو بغیر خلافت کے نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ کوئی ایک آدمی اس بات کی توفیق نہیں رکھتا۔ کہ وہ ہالینڈ، انگلینڈ، جرمنی، سپین، فرانس، سکاٹلینڈ، سوئٹزرلینڈ اور دوسرے ممالک میں مشنری بھیج سکے۔ یہ کام بھی ہو سکتا ہے جب ایک تنظیم ہو اور کوئی ایسا شخص ہو جس کے ہاتھ پر ساری جماعت جمع ہو۔ اور وہ آئے آئے دو دو آنہ چار چار آنہ روپیہ دو روپیہ جماعت کے ہر فرد سے وصول کرتا رہے۔ اور اس دو دو آنہ چار چار آنہ اور روپیہ دو دو روپیہ سے آہنی رقم جمع ہو جائے۔ کہ ساری دنیا میں تبلیغ ہو سکے۔ دیکھو عیسائیوں کی تعداد ہم سے زیادہ ہے۔ وہ اس وقت ۹۰ کروڑ کے قریب ہیں۔ پوپ جو عیسائی خلیفہ ہے۔ اس نے اس وقت یہ انتظام کیا ہوا ہے کہ ہر عیسائی سال میں ایک ایک آنہ بطور چندہ دیتا ہے۔ اور اس کو عیسائی

پوپ کا آنہ

(Pope's Penny) کہتے ہیں اور اس طرح وہ بونے چار کروڑ روپیہ جمع کر لیتے ہیں۔ لیکن آپ لوگ باوجود اس کے

یہ پر ہنری ہوگی جس کی وجہ سے اسہال آئے پھریں ہو گئے۔ اور پھر رات بھر اسہال آتے رہے جس کی وجہ سے میں اس وقت بہت زیادہ کمزوری محسوس کرتا ہوں۔ لیکن چونکہ احباب باہر سے تشریف لائے ہوئے ہیں۔ اس لئے میں نے مناسب سمجھا کہ یہاں آکر جو کچھ بھی کہہ سکوں بیان کر دوں۔ میرے کئی اپنی تقریر میں کہا تھا کہ آپ کا نام انصار اللہ ہے۔ یعنی نہ صرف آپ انصار ہیں بلکہ

آپ انصار اللہ ہیں

یعنی اللہ تعالیٰ کے مددگار۔ اللہ تعالیٰ کو تو کسی کی مدد کی ضرورت نہیں۔ لیکن اس کی نسبت کی وضاحت سے یہ بتایا جائے کہ آپ ہمیشہ اس عہد پر قائم رہیں گے۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ ہمیشہ قائم رہنے والا ہے۔ اس پر موت نہیں آتی۔ اس لئے آپ کے عہد پر بھی موت نہیں آتی چاہئے۔ چونکہ موت سے کوئی انسان بچ نہیں سکتا اس لئے انصار اللہ کے معنی یہ ہوں گے۔ کہ جب تک آپ زندہ رہیں گے اس عہد پر قائم رہیں گے۔ اور اگر آپ مر گئے۔ تو آپ کی اولاد اس عہد کو قائم رکھے گی۔ یہی صحیح ہے کہ اس عہد میں یہ بات رکھی گئی ہے کہ "میں اپنی اولاد کو بھی ہمیشہ خلافت سے وابستہ رہنے کی تلقین کرتا رہوں گا اور اگر اللہ تعالیٰ ہماری

تسلیوں کو اس بات کی توفیق

دے دے۔ تو پھر کوئی بید نہیں کہ اللہ تعالیٰ

تشریف تو خود اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔ میں تقریر شروع کرنے سے پہلے

انصار اللہ کا عہد

دہرانا ہوں۔ سب دوست کھڑے ہو جائیں اور میرے ساتھ ساتھ عہد پڑھتے جائیں۔

حضور کے اس ارشاد پر سب دوست کھڑے ہو گئے۔ اور حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈوانس قلم لے نے مندرجہ ذیل عہد پڑھا۔

"اشھد ان لا الہ الا اللہ وحدہ لا شریک لہ و اشھد ان محمداً عبداً و رسوله۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ اسلام اور احمدیت کی مقصدی اور اشاعت اور نظامِ خلافت کی حفاظت کے لئے انشاء اللہ ستر دہم تک جدوجہد کرتا رہوں گا اور اس کے لئے بڑی سے بڑی قربانی پیش کرنے کے لئے ہمیشہ تیار رہوں گا نیز میں اپنی اولاد کو بھی ہمیشہ خلافت سے وابستہ رہنے کی تلقین کرتا رہوں گا"

اس کے بعد حضور نے فرمایا۔ کل کی تقریر کے بعد کھانے میں کچھ

کے پروفیسر جے سی ولیم سن نے اپنی ایک کتاب "سیخ یا تحفہ" میں لکھا ہے کہ "اشائے نئی"

گولڈ کوسٹ کے جنوبی حصوں میں

عیسائیت آج کل ترقی کر رہی ہے۔ لیکن جنوب کے بعض حصوں میں خصوصاً ساحل کے ساتھ ساتھ احمدیہ جماعت کو عظیم فتوحات حاصل ہو رہی ہیں۔ یہ خوشگن توقع کر لو گولڈ کوسٹ صوبہ ہی عیسائی بن جائے گا۔ اب مومن خطر میں ہے۔ اور یہ خطرہ ہمارے خیال کی وسعتوں سے کہیں زیادہ عظیم ہے۔ کیونکہ تعلیم یافتہ نوجوانوں کی خاصی تعداد احمدیت کی طرف کھینچی جا رہی ہے۔ اور یقیناً یہ صورت (عیسائیت کے لئے) ایک کھلا چیلنج ہے۔

پھر جو لوگ احمدیت میں داخل ہوئے ہیں۔ ان کے اظہار میں یہ حالت ہے۔ کہ سیر ایون کے مشن نے لکھا۔ کہ یہاں ایک عیسائی سردار تھا جس کو یہاں چیت کے نام سے پکارا جاتا ہے۔ درحقیقت ان کی حیثیت ہمارے ملک کے ذی داروں کی سی تھی۔ مگر وہاں گولڈ کوسٹ نے انہیں جیسس کو

بہت زیادہ اختیارات

دے رکھے ہیں۔ ان کے پاس مقدمات جاتے ہیں۔ اور گورنمنٹ نے ایک خاص حد تک ان کو سزا دینے کا بھی اختیار دیا ہوا ہے۔ وہاں ملک کے رواج کے مطابق چیت کو خدا تعالیٰ کا قائم مقام سمجھا جاتا ہے۔ اس لئے ان کے مان ہادی طرح خدا تعالیٰ کی قسم کھانے کا رواج نہیں۔ بلکہ وہاں یہ رواج ہے۔ کہ جب کسی سے قسم لینا ہو۔ تو چیت کھڑا ہو جاتا ہے۔ اور اپنا سٹول جس پر وہ بیٹھا ہے سامنے رکھ دیتا ہے۔ اور عدلی یا اس کا نمائندہ اس پر ٹانگہ رکھ کر قسم کھاتا ہے۔ اور کہتا ہے۔ کہ مجھے چیت کے اس سٹول کی قسم۔ کہ میں نے نلال بات کی ہے۔ یا نہیں کی۔ اور اس کی بابت مان لی جاتی ہے۔ ہمارے احمدیوں نے چیت کے سٹول پر ٹانگہ رکھ کر اس کی قسم کھانے سے انکار کرنا شروع کر دیا۔ اور کہا یہ شرک ہے۔ ہم تو

خدا تعالیٰ کی قسم کھائیں گے

لیکن چیت نے کہا۔ میں تو خدا تعالیٰ کی قسم نہیں مانتا۔ ہمارے باپ دادا سے یہ رواج چلا آ رہا ہے۔ کہ اس سٹول کی قسم کھانی جاتی ہے۔ اس لئے میں اس سٹول کی قسم لوں گا۔ لیکن احمدیوں نے ایسی قسم کھانے سے انکار کر دیا۔ چنانچہ وہاں ایک کے بعد دوسرے احمدی کو سزا ملنی شروع ہوئی۔ لیکن احمدی سٹول کی قسم کھانے سے برابر انکار کرتے گئے۔

آخر گورنمنٹ ڈرگٹی۔ اور اس نے کہا۔ آخر تم کتنے احمدیوں کو جیل میں بند کر دو گے۔ اور جیت تو اس علاقہ میں پھیل رہی ہے۔ اور اس کے سامنے والوں کی تعداد روز بروز زیادہ ہو رہی ہے۔ چنانچہ تنگ آ کر گورنمنٹ نے جیسس کو حکم دے دیا۔ کہ اگر کسی مقدمہ میں کسی احمدی سے قسم لینے کی ضرورت پڑے۔ تو اسے چیت کے سٹول کی قسم نہ دی جائے۔ بلکہ اسے

خدا تعالیٰ کی قسم دی جائے

کیونکہ یہ لوگ خدا تعالیٰ کے سوا کسی اور کی قسم نہیں کھا سکتے۔ تو دیکھو وہاں احمدیت نے کیا پلٹ دی ہے۔ سیر ایون میں ہمارا ایک اخبار چھپتا ہے۔ اس کے متعلق ہمارے مبلغ نے لکھا۔ کہ چونکہ ہمارے پاس کوئی پریس نہیں تھا۔ اس لئے عیسائیوں کے پریس میں وہ اخبار چھپنا شروع ہوا۔ دوچار پریچوں تک تو وہ برداشت کرتے چلے گئے۔ لیکن جب یہ سلسلہ آگے بڑھا۔ تو پادریوں کا ایک وفد اس پریس کے مالک کے پاس گیا۔ اور انہوں نے کہا۔ تمہیں شرم نہیں آتی۔ کہ تم اپنے پریس میں

ایک احمدی اخبار شائع کر رہے ہو

جس نے عیسائیوں کی جڑوں پر تیر تیر رکھا ہوا ہے۔ چنانچہ اسے قہر آئی۔ اور اس نے کہا۔ دیا۔ کہ آئندہ میں تمہارا اخبار اپنے پریس میں نہیں چھاپوں گا۔ کیونکہ بادی برا مناتے ہیں۔ چنانچہ اخبار چھپنا بند ہو گیا۔ تو عیسائیوں کو اس سے بڑی خوشی ہوئی۔ اور انہوں نے ہمیں جواب دینے کے علاوہ اپنے اخبار میں بھی ایک نوٹ لکھا۔ کہ ہم نے نوجوانوں کا اخبار چھاپنا بند کر دیا ہے۔ اب ہم دیکھیں گے۔ کہ اسلام کا خدا ان کے لئے کیا سامان پیدا کرے۔ یعنی پچھلے ان کا اخبار ہمارے پریس میں چھپ جایا کرتا تھا۔ اب چونکہ ہم نے انکار کر دیا ہے۔ اور ان کے پاس اپنا کوئی پریس نہیں۔ اس لئے اب ہم دیکھیں گے۔ کہ یہ جو شیخ کے مقابلے میں اپنا خدا پیش کیا کرتے ہیں۔ اس کی کیا طاقت ہے۔ اگر اس میں کوئی قدرت ہے۔ تو وہ ان کے لئے خود سامان پیدا کرے۔ وہ مسلما لکھتے ہیں۔ کہ جب میں نے یہ پڑھا۔ تو میرے دل کو سخت تکلیف محسوس ہوئی۔ میں نے اپنی جماعت کو تحریک کی۔ کہ وہ چندہ کر کے اتنی رقم جمع کر دیں۔ کہ ہم اپنا پریس خرید سکیں۔ اس سلسلہ میں میں نے لاری کا ٹکٹ لیا۔ اور لوٹے میں سوئیل پر ایک احمدی کے پاس گیا۔ تاکہ اسے تحریک کروں۔ کہ وہ اس کام میں حصہ لے۔ میں اس کی طرف جارہا تھا۔ کہ خدا تعالیٰ

نے ایسا فضل کیا۔ کہ ابھی اس کا گاؤں اٹھیل پر سے تھا۔ کہ وہ مجھے ایک دوسری لاری میں بیٹھا ہوا نظر آ گیا۔ اور اس نے بھی مجھے دیکھ لیا۔ وہ مجھے دیکھتے ہی لاری سے اتر پڑا۔ اور کہنے لگا۔ آپ کس طرح تشریف لائے ہیں۔ میں نے کہا۔ اس طرح ایک عیسائی اخبار نے لکھا ہے۔ کہ ہم نے تو ان کا اخبار چھاپنا بند کر دیا ہے۔ اگر شیخ کے مقابلے میں ان کے خدا میں بھی کوئی طاقت ہے۔ تو وہ

کوئی معجزہ دکھاؤ

وہ کہنے لگا آپ میں بیٹھیں۔ میں ابھی گاؤں سے ہرگز آتا ہوں۔ چنانچہ وہ گیا اور تھوڑی دیر کے بعد ہی اس نے پانچ سو پونڈ لاکر مجھے دے دیئے۔ پانچ سو پونڈ وہ اس سے پہلے دے چکا تھا۔ گویا تیرہ ہزار روپیہ کے قریب اس نے رقم دے دی۔ اور کہا میری خواہش ہے۔ کہ آپ پریس کا جلدی انتظام کریں۔ تاکہ ہم عیسائیوں کو جواب دے سکیں۔ کہ اگر تم نے ہمارا اخبار چھاپنے سے انکار کر دیا تھا۔ تو اب ہمارے خدا نے بھی ہمیں اپنا پریس دے دیا ہے۔ جماعت کے دوسرے دوستوں نے بھی اس تحریک میں حصہ لیا ہے۔ اور اس وقت تک ۸۰۰ پونڈ سے زیادہ رقم جمع ہو چکی ہے۔ اور انجیلنگ میں ایک احمدی دست کے ذریعہ پریس کے لئے آرڈر دے دیا گیا ہے۔ یہ شخص جس کے پاس ہمارا مبلغ گیا۔

کسی زمانہ میں

احمدیت کا شدید مخالف ہو کر رہا تھا۔ انسانیت مخالف کو ایک دفعہ کوئی احمدی اس کے ساتھ دریا کے کنارے جا رہا تھا۔ کہ اس احمدی نے اسے تبلیغ شروع کر دی۔ وہ دریا کی طرف اشارہ کرتے کہنے لگا کہ دیکھو یہ دریا ادھر سے ادھر بہ رہا ہے۔ اگر یہ دریا ایک دم اپنا رخ بدل لے۔ اور نیچے سے اوپر کی طرف الٹا بہنا شروع کر دے۔ تو یہ ممکن ہے۔ لیکن میرا احمدی ہونا ناممکن ہے۔ مگر تجھ دونوں کے بعد ایسا اتفاق پڑا۔ کہ کوئی بڑا عالم فاضل نہیں۔ بلکہ ایک لوکل افریقن احمدی اس سے ملا اور چند دن اس سے باتیں کیں۔ تو وہ احمدی ہر گئی۔ پھر اللہ تعالیٰ نے بھی اس کی مدد کی۔ اور اس کی مالی حالت پہلے سے بہت اچھی ہو گئی۔ اب دیکھو۔ ان لوگوں کے اندر جو

اسلام اور احمدیت کیلئے غیرت

پیدا ہوئی ہے۔ وہ محض احمدیت کی حرکت کی وجہ سے پیدا ہوئی ہے۔ دنیا حضرت مسیح عجز علیہ الصلوٰۃ والسلام پر الزام لگاتا تھی۔

کہ آپ عیسائیت کے ارجٹ ہیں۔ مگر خدا تعالیٰ نے ثابت کر دیا۔ کہ آپ عیسائیت کے ارجٹ نہیں۔ بلکہ خدا تعالیٰ نے ارجٹ ہی آپ کے مخالفوں کے قول کے مطابق عیسائیت کے ارجٹ بنائے۔ تو عیسائیوں کو مسلمان بنانے کے کیا معنی۔ اگر آپ عیسائیوں کے ارجٹ ہوتے۔ تو آپ مسلمانوں کو عیسائی بناتے۔ نہ کہ عیسائیوں کو مسلمان۔ کیونکہ کوئی شخص اپنے دشمن کی تائید کے لئے تیار نہیں ہوتا۔ جو شخص

عیسائیت کی جڑوں پر تیر

رکھتا ہے۔ عیسائی لوگ اس کی مدد کریں گے۔ حضرت مسیح مہر صری سے بھی بالکل اس طرح کا واقعہ ہوا تھا۔ آپ پر یہودیوں نے الزام لگایا۔ کہ انہیں اہلبیت سکھاتا ہے اس پر حضرت مسیح علیہ السلام نے انہیں جواب دیا۔ کہ میں تو اہلبیت کے خلاف قلم نہیں ہوتا ہوں۔ اور کہتا ہوں۔ کہ ایک خدا کی پرستش کرو۔ پھر تم کہتے کہہ سکتے ہو۔ کہ فعل مجھے سکھاتا ہے۔ اور میری تائید کرتا ہے۔ اب دیکھو یہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا کتنا بڑا نشان ہے۔ کہ آپ کی زندگی میں تو مخالفت کئے رہے۔ کہ آپ عیسائیت کے ارجٹ ہیں۔ لیکن آپ کی وفات کے بعد آپ کے ماننے والی غریب جماعت کو اس نے یہ توفیق دی۔ کہ وہ عیسائیت کو شکست دے۔ اس نے چندے دیئے۔ اور تبلیغ کا حال پھیلایا دیا۔ اگر وہ چندے نہ دیتے۔ اور ہمارے مبلغ

دنیا کے مختلف ممالک میں

نہ جاتے۔ تو یہ لوگ جو احمدیت میں داخل ہوئے ہیں کہاں سے آتے۔ اور عیسائیت کا ناطقہ کیسے بند ہوتا۔ جیسا کہ میں نے پہلے بتایا ہے۔ اپنی چند دن کی وجہ سے یہ حالت ہو گئی کہ اب عیسائیوں کو ایک ملک کے متعلق یہ کہنا پڑا ہے۔ کہ یہ خوشگن امید کہ یہ ملک عیسائی ہو جائیگا۔ پوری نہیں ہو سکتی۔ اب غالباً اسلام جیتے گا۔ اور عیسائیت شکست کھائے گی۔ کیونکہ اب عیسائیت کی جگہ اس ملک میں اسلام ترقی کر رہا ہے۔ احمدی جماعت کی طرف سے سکول جاری ہو رہے ہیں۔ کالج قائم کئے جا رہے ہیں۔

مساجد تعمیر ہو رہی ہیں

چنانچہ گولڈ کوسٹ کے علاقہ میں کما سی مقام پر ہمارا سیکنڈری سکول قائم ہے۔ کچھ تو اسے کالج بھی ہیں۔ لیکن وہاں صرف ایف اے تک تعلیم دی جاتی ہے۔ کئی کئی میل سے لوگ اپنے بچے اس کالج میں بھیجتے ہیں۔ ان لوگوں کو دین پر پڑھنے کا

يَنْصُرْ رِجَالًا نُوْحِي اليَهُمْ مِنَ السَّمَاءِ

۲۹۱

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا الہام ہے کہ **يَنْصُرْ رِجَالًا نُوْحِي اليَهُمْ مِنَ السَّمَاءِ** میں اسلام اور اہل حق پر تیری مدد وہ لوگ کریں گے جن کو ہم وحی کریں گے۔

صلوٰۃ اللہ علیہم اجمعین کا چندہ اور تحریک جدید کا چندہ حضور عبد اسلام کی اس پیشگوئی کے ماتحت آ رہا ہے۔ جسے ہم روزانہ پورا کرتا دیکھ رہے ہیں۔ مبارک ہیں وہ جو اللہ تعالیٰ کی راہ میں اپنی جان مال سے قربانی کر رہے ہیں اور تحریک جدید کے مال جہاد میں بھی جو حصے لے رہے ہیں تا سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وہ پیشگوئی کہ

صلح موعود زمین کے تماموں تک پہنچے گا۔ اور تو میں اس سے برکت پائی گی۔ اس کے نام کو دنیا کے ستاروں تک پھیلانے کے سوائے اس کے اور کوئی سستی نہیں کہ احمدیت اس کے ذریعے سے دنیا کے ستاروں تک پہنچے گی۔ پس درحقیقت اس پیشگوئی میں سبھی ایک جہاد کے قیام کی پیشگوئی تھی اور تحریک جدید کا قیام اس پیشگوئی کے ذریعے سے ۱۹۳۷ء سے نہیں ہند ۱۹۸۷ء

سے بنائے۔ یعنی ۸۸ سال پہلے سے خدا تعالیٰ نے اس کی بنیاد قائم کر چکا ہے

پس مبارک ہیں وہ جو اللہ کی پیشگوئی کے پورا کرنے میں حصہ لے کر اپنے لئے زاد واہ پیدا کر رہے ہیں اور ہر احمدی کو اس مبارک تحریک میں شامل ہونا چاہیے اور ایک ہی احمدی ایسا نہ ہو جو اس تحریک میں شامل نہ ہو۔ کیونکہ اس کے ذریعے تبلیغ اسلام اور تبلیغ احمدیت کا اہم ذریعہ بیرون ملک میں لاکھوں سے ہی سر انجام دیا جا رہا ہے جس کے شیریں پھل بھی آپ دیکھ رہے ہیں۔ اور پھر وعدہ کر کے ایک بھی ایسا نہ ہو جو اپنے وعدے کو سونپی مٹا دے اور نہ کر چکا ہو۔ وعدہ کرنے والے احباب کو چاہیے کہ فاسق و فاجر کے دروازوں کی تعمیر میں اور صالحین کے دروازوں میں شامل ہونے کے لئے پورا وعدہ اہل تاریخ تک سرفیضی پورا کر دیں تا ان کا نام حضرت اندلس کے حضور لکھا جائے کہ تم میں سے کئی اخبار الفضل میں دوسرے احباب کی تحریک و تحریک کے لئے شائع کیا جائے۔

دیکھو! اہل اہل تحریک جدید۔ رولہ

- ۵۱۔ کرم سردار محمد یعقوب صاحب کوئٹہ
- ۵۲۔ کرم سردار محمد صاحب دفتر۔ ۵
- ۵۳۔ کرم بچہ بیٹا عبدالعزیز صاحب
- ۵۴۔ کرم والد عبدالرحمن صاحب
- ۵۵۔ کرم محمد لطیف صاحب شاکر
- ۵۶۔ کرم صوفی زحیم بخش صاحب
- ۵۷۔ کرم بچہ مرزا امیر احمد صاحب
- ۵۸۔ کرم بچہ نصیر الدین صاحب
- ۵۹۔ مجلس خدام الامام احمدیہ جہلم ۱۰/۱۰
- ۶۰۔ کرم بچہ بشیر احمد صاحب
- ۶۱۔ کرم عبد الحلیم صاحب
- ۶۲۔ کرم مشتاق احمد صاحب
- ۶۳۔ کرم رمضان علی شاہ (دعوت احمدی دوست ہیں)
- ۶۴۔ کرم میراں عبدالحی صاحب مایہ
- ۶۵۔ کرم شیخ عبدالابوب صاحب
- ۶۶۔ کرم خان محمد وسعت خان صاحب
- ۶۷۔ کرم سلطان احمد صاحب
- ۶۸۔ کرم بابو مقبول احمد صاحب
- ۶۹۔ کرم عبدالرشید صاحب
- ۷۰۔ کرم سٹیسی مسعود احمد صاحب
- ۷۱۔ کرم منظور الرحمن صاحب
- ۷۲۔ کرم محمد اسماعیل صاحب
- ۷۳۔ کرم خواجہ عبداللطیف صاحب
- ۷۴۔ کرم میاں عزیز الحق صاحب

رولہ یو آف ریٹریجنگ کے معاونین

رسالہ رولہ یو آف ریٹریجنگ گذشتہ پچاس سال سے تبلیغ اسلام کے اہم ذریعے کے طور پر کام کر رہا ہے۔ اس کی توسیع و اشاعت کے لئے حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ بنتہ العزیز کی تحریک و مہمت اشاعت رولہ میں حصہ لینے والے احباب کی سنی فہرست درج ذیل ہے۔ اللہ تعالیٰ ان سب احباب کو سعادت و برکت سے متعمق فرمائے۔ **بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ**

نام و محلہ کنندہ	تقداد کا پتی
۱۔ کرم میاں بشیر احمد صاحب کوئٹہ	۲۔ نقد
۲۔ کرم شیخ کریم بخش صاحب ایٹا سٹریٹ کوئٹہ	۱۰۔ نقد
۳۔ کرم کبیر محمد سلیم صاحب انفرسی سکول	۱۰۔ نقد
۴۔ کرم بچہ محمد الرحمن صاحب بقا پوری کوئٹہ	۵۔ کاپیاں
۵۔ کرم میر عبد اللہ صاحب	۵۔ نقد
۶۔ کرم محمد ابو رشید صاحب سسٹم کلکٹر کوئٹہ	۶۔ نقد
۷۔ کرم مجلس خدام الامام احمدیہ کوئٹہ	۵۔ نقد
۸۔ کرم قاضی عبدالرشید صاحب	۴۔ نقد
۹۔ کرم چوہدری محمد عبداللہ صاحب ڈارہ	۲۔ کاپیاں
۱۰۔ کرم چوہدری کریم بخش صاحب ڈارہ	۲۔ نقد
۱۱۔ کرم چوہدری محمد ابراہیم صاحب ڈارہ کوئٹہ	۲۔ نقد
۱۲۔ کرم عبد الرحمن خان صاحب بیٹھ الفضل کوئٹہ	۲۔ نقد
۱۳۔ کرم بچہ چوہدری عبدالخالق صاحب	۱۔ نقد
۱۴۔ کرم کبیر بشیر احمد صاحب قاضی	۱۔ نقد
۱۵۔ کرم ناگ محمد علی صاحب	۱۔ نقد
۱۶۔ کرم بشیر احمد صاحب شیدا	۱۔ نقد
۱۷۔ کرم محمد محمود احمد صاحب انٹرنیشنل ریڈیو	۱۔ نقد
۱۸۔ کرم محمد احمد صاحب (ڈارہ)	۱۔ نقد
۱۹۔ کرم عبد اللہ صاحب منہ	۱۔ نقد
۲۰۔ کرم مشتاق احمد صاحب خالد	۱۔ نقد
۲۱۔ کرم چوہدری فضل حسین صاحب	۱۔ نقد
۲۲۔ کرم محمد جمیل صاحب انور	۱۔ نقد
۲۳۔ کرم صوفی المرسلین صاحب	۱۔ نقد
۲۴۔ کرم محمد یوسف صاحب بٹ	۱۔ نقد
۲۵۔ کرم بابو محمد شریف صاحب سورتیج بازار کوئٹہ	۱۔ نقد

خریداران خالد سے ایک ضروری اہتمام

تمام خریداران رسالہ خالد جن کی قیمت مقررہ مدتوں میں ختم ہوئی ہے ایک ماہ قبل اطلاع دے دی جاتی ہے۔ اگر آپ کا چندہ ختم ہے۔ احباب چندہ بھجوا دیں یا اگر سزا کرنا مقصود ہے تو تین مہینے سے کارڈ سے اطلاع دیدینا کریں۔ لیکن رسالہ کے ساتھ یہ لکھنا چاہیے کہ احباب قطعاً اس طرف توجہ نہیں فرماتے جس سے خواہ مخواہ ایک فوری رسالہ کو دی۔ پی کے خرچ سے ذریعہ ہونا چاہئے۔

لہذا اب ذریعہ اخبار الفضل سے اعلان کر کے احباب سے گزارش ہے کہ اگر خدا نخواستہ دی۔ پی واپس کرنا کسی ہی ارادہ پورا کر کے تو دفتر سے اطلاع ملنے پر وہی اطلاع دیدیا کریں کسی قسم کی ٹوک اطلاع ایک ماہ تک نہ ملنے کی صورت میں مجبوراً دفتر کو وصول چندہ کے لئے دی۔ پی بھیجنا پڑتا ہے۔ مابقی صورت اطلاق فرض کارہ بقا صاحب کے کہ دی۔ پی واپس نہ کریں۔ بلکہ اسے وصول فرما کر رسالہ خالد سے تعاون فرمائیں۔

گورنمنٹ ہے کہ اطلاع ملنے پر دفتر کو اطلاع دیدیا کریں۔ تاکہ دی۔ پی دفتر سے بھیجا جائے۔

بچہ ماجد خالد رولہ

حواشی و دعا

میری بڑی لڑکی بھاری ہے۔ تیرہ جات لگاتے سوار ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انھیں کا لڑکا عطا فرمائے۔ آمین (چوہدری) محمد انور دارالصدر رولہ۔

